

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.801

Sábado 17 de Marzo de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

El estado sanitario de España es satisfactorio

Reunión del Consejo Nacional de Sanidad bajo la presidencia del M. de la Gobernación

Un hospital para cancerosos en la Ciudad Universitaria

Madrid, 17.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se reunió esta mañana el Consejo Nacional de Sanidad. El director general de Sanidad, doctor Palanca, dio cuenta del estado sanitario de España, que es satisfactorio. Fueron estudiadas, después, las aspiraciones de los médicos del Protectorado, en relación con las posibilidades de poder prestar servicios en la península, y el Consejo acordó tomar en consideración estas aspiraciones por considerarlas justas. Se estudió igualmente los proyectos de construcción de la Casa del Médico, y se tomó el acuerdo de comenzar las de Zaragoza y Logroño. Fueron aprobados varios proyectos, como el Reglamento del Colegio de Huérfanos de Odontólogos, finalmente, se acordó construir en la Ciudad Universitaria un pabellón de cien camas para cancerosos, inaugurarse el día 23 el Hospital Provincial de San Sebastián.—Logroño y de Logroño.

La cabeza de puente de Hange mide unos 250 kilómetros cuadrados

Hagenau, ocupado por el VII Ejército En cuarenta y ocho horas, las tropas de Patton han avanzado cerca de 50 kilómetros

EL AVANCE DE PATTON
Londres, 17 (5 t.).—Las fuerzas del general Patton han avanzado de dieciséis a veinticuatro kilómetros al Sudeste de Simmern, en su nuevo empuje al Sur del Mosela. El avance realizado en total por dichas fuerzas durante las últimas cuarenta y ocho horas, ha sido de casi cincuenta kilómetros, y las vanguardias se hallan a un kilómetro y medio de Coblenza. El segundo ejército ha conquistado siete ciudades, ha limpiado once y ha entrado en una más.—Efe.

CORTE DE LA AUTOPISTA DE FRANCFORT A COLONIA
Londres, 17 (5 t.).—Las tropas del tercer ejército norteamericano que operan entre el Mosela y el Rin han entrado en Rheinboelln, población situada a ocho kilómetros del Rin y a cuarenta al Sur de Coblenza. La gran autopista de Frankfurt a Colonia ha sido cortada por el primer ejército norteamericano en la cabeza de puente de Remagen en un punto situado a unos seis kilómetros y medio al Nordeste de Honnef, y a menos de un kilómetro y medio al Norte de Hovel.—Efe.

OCCUPACION DE HAGENAU
Londres, 17 (5 t.).—Las fuerzas del tercer ejército norteamericano

han ocupado Hagenau, y sus vanguardias han avanzado varios kilómetros hacia el Norte a través del bosque del mismo nombre.—Efe.

COMUNICADO ALIADO
Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario en el Oeste, 17 (5 t.). El Comunicado del general Eisenhower dice que la cabeza de puente aliada en Remagen, al otro lado del Rin, tiene ya cerca de 21 kilómetros de

LOTERIA NACIONAL

El público acoge con entusiasmo el próximo sorteo extraordinario

Madrid, 17.—El próximo día 24 se celebrará un sorteo especial, cuyos primeros premios son de 2.000.000 de pesetas, de 1.000.000 de pesetas, de 300.000 pesetas y otros muchos también muy importantes. El precio del billete es de 250 pesetas, y el de los décimos, de 25 pesetas. El público ha acogido este sorteo con verdadero entusiasmo por ser en el que más dinero se ofrece a la peseta en el premio mayor, y otorgar en la «pedrea» igual proporcionalidad de premios que en los sorteos corrientes.

longitud, por más de once de profundidad, y que el tráfico alemán por carretera ha sido cortado por dos puntos al Noroeste y al Sudeste de Hovel. En el centro de la cabeza de puente, las tropas aliadas siguen tropezando con encarnizada resistencia enemiga. En la parte septentrional los aliados luchan en Königswinter, y al Sur han llegado a la orilla occidental del río Wied.

El Mosela ha sido cruzado al Suroeste de Coblenza y las tropas aliadas han avanzado hasta un punto situado a unos tres kilómetros al Oeste del Rin. El avance aliado hacia el Norte, entre este río y la región de Sarrebruck, continúa rápidamente. También se han efectuado progresos en el sector de los montes de Harde y en la llanura del Norte de Alsacia. Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 17 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el Bajo Rin, nuestras tropas intensificaron su actividad de reconocimiento. Poniendo en juego potentes fuerzas blindadas, los norteamericanos pudieron avanzar ayer hacia el Norte en la cabeza de puente de Remagen, y ocuparon Königswinter. Al Sureste de Honnef, nuestras tropas impidieron, en el transcurso de combates locales, que el adversario avanzara. En el sector de combate de Linz, a orillas del Rin, el enemigo abrió algunas brechas en nuestro frente. En sus ataques, los norteamericanos sufrieron pérdidas considerables en carros blindados. La batalla entre el Mosela, el Sarre y el Rin, aumentó en intensidad. Los ataques enemigos entre Coblenza y Boppard fracasaron ante nuestro fuego defensivo. En el Nahe se libran duros combates móviles con las cañas de carros blindados norteamericanos que avanzaron profundamente, sobre todo en el sector de Munster, del Stein y Kirn. La lucha en este sector prosigue. Ambos adversarios participan en ella con nuevos contingentes. En el frente del Mosela, entre Hoche y Tréveris, fracasaron ataques enemigos e intentos de atravesar el río. Numerosos carros enemigos fueron destruidos. En el sector al Este de Sarreburgo, continúa la presión de los norteamericanos. En el frente meridional del sector de combate, entre Sarrebruck y Bischwiller, nuestras tropas impidieron los intentos de ruptura enemigos y cerraron todas las brechas momentáneas abiertas por el adversario, rechazando nuevos ataques. Los norteamericanos, que atacan desde Hagenau, fueron rechazados por nuestro fuego defensivo.

Aumenta la batalla en la Alta Silesia

Nueva progresión alemana al Este del lago Balatón

La guarnición de Kolberg continúa luchando, habiendo sido evacuados por vía aérea y marítima sesenta mil mujeres y niños

Comunicado alemán

Al Sur del lago Balatón nuestras tropas se apoderaron de posiciones enemigas tenazmente defendidas, y rechazaron todos los contraataques efectuados por los soviets desde el Este, en el transcurso de duros combates. Entre el canal de Servitz y el lago Valenze, contraatacaban los bolcheviques y sufren elevado número de bajas ante nuestro nuevo frente defensivo. Al Este y al Norte de Schweidnitz (Szekesfehervar) los potentes grupos de combate soviets fueron batidos por el eficaz fuego de las formaciones alemanas y rechazadas después de haber logrado una ganancia mínima de terreno. En Eslovaquia central, los combates librados durante todo el día de ayer no produjeron cambios esenciales en el trazado del frente. Disminuyó la fuerza de los ataques enemigos. La batalla en Alta Silesia ganó en intensidad con la aparición de nuevos contingentes soviets. Mientras que sus ataques fueron contenidos ante nuestro frente defensivo y en el sector de Schwarzwasser, donde los rusos sufrieron elevadas pérdidas, nuestras formaciones impidieron posteriormente que el adversario rompiera los pilares de nuestro frente. Los ataques de los soviets fueron contenidos dentro de nuestro sistema defensivo. En total han sido destruidos en Silesia

239 carros blindados. Después del fracaso de los intentos de ruptura hacia Stettin, que costó al enemigo la pérdida de 102 carros blindados, los soviets trataron de obtener ayer

ULTIMA HORA

Coblenza, aislada

Orden de detención contra el conde Grandi

Londres, 17 (7 t.).—El corresponsal en Roma del periódico londinense «News Chronicle», dice que el «Alto comisario para el castigo de los crímenes fascistas», ha dictado orden de detención del conde Grandi, quien reside en Portugal desde la caída de Mussolini.—Efe.

Nueva York, 17 (7 t.).—Una radio norteamericana anuncia, según noticias recibidas del frente occidental, que la importante ciudad y fortaleza de Coblenza, ha sido aislada por las fuerzas del tercer ejército estadounidense.—Efe.

un éxito poniendo en juego importantes contingentes de artillería. Sus nuevos ataques fracasaron ante nuestras posiciones acortadas de nuestra cabeza de puente, cuya guarnición resiste tenazmente. Apoyados eficazmente por fuerzas navales, los defensores de Kolberg se mantienen en el centro de la ciudad y en el puerto contra los potentes ataques del enemigo, con una inquebrantable voluntad de resistencia.

En la doble batalla a ambos lados de la bahía de Dantzig fracasaron igualmente los intentos de los bolcheviques, realizados ayer, gracias a la fuerza defensiva de nuestra valiente infantería. Los potentes ataques del primer ejército soviético de elementos blindados especiales, en dirección de Gothenhafen, y de Zopot, han sido nuevamente rechazados. En los duros combates librados cerca de Quassendorf y Zukau, los soviets no obtuvieron éxito alguno de importancia. La artillería pesada de nuestra flota intervino con intenso fuego en los combates de los alrededores de Quassendorf. Los barcos de guerra pesados alemanes bombardean las concentraciones soviéticas en la costa septentrional de la península de Hela. También en Prusia oriental nuestro fuego defensivo impidió que los soviets abrieran brechas a ambos lados de Eisenberg y al Noroeste de Zinten. En el transcurso de contraataques coronados por el éxito, fueron cerradas algunas infiltraciones de poca importancia y estrechadas pequeñas brechas.—Efe.

60.000 mujeres y niños evacuados de Kolberg por mar y por aire

Berlín, 17 (5 t.).—Sesenta mil mujeres y niños, entre los cuales figuran muchos refugiados de Prusia oriental y occidental, han sido transportados por buques de guerra y mercantes desde Kolberg. Para realizar esta operación de salvamento, se utilizaron todos los medios de transporte disponibles, contratorpederos, cañoneras pesadas, caza-submarinos, lanchas de combate, etc., que actuaron bajo el fuego de los bolcheviques que atacaban la ciudad. Todos estos barcos pusieron a disposición de los evacuados hasta el último rincón disponible, y los transportaron a lugar seguro. Formaciones de la Luftwaffe dieron su apoyo a esta acción en el momento en que el puerto no era ya utilizable. Más de cuatro mil mujeres y niños fueron también evacuados por los aviones alemanes.

Los norteamericanos oirán por radio el ruido de la guerra en el aire

Washington, 17 (5 t.).—El pueblo norteamericano disfrutará de ahora en adelante de un programa semanal de radio en el que la técnica de las transmisiones portátiles se aplicará a las fuerzas aéreas para que los oyentes perciban el ruido y realidad de la guerra en el aire. El nuevo programa consistirá en informes directos, dados por los oficiales y soldados de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos en el curso de las acciones de bombardeo y combate sobre el terreno del adversario, por los micrófonos montados en los aparatos. La transmisión se hará por onda corta, procedente de las emisoras norteamericanas en el extranjero.—Efe.

El M. secretario impone la Gran Cruz del Mérito Civil al barón de Benasque

Madrid, 17.—Por el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, le ha sido impuesta en la mañana de hoy, el ex gobernador civil y jefe provincial de Guipúzcoa, barón de Benasque, la Gran Cruz del Mérito Civil que le acaba de ser concedida, y cuyas insignias le regala la Falange guipuzcoana en reconocimiento por su labor desarrollada durante ocho años al frente del Gobierno civil de aquella provincia. Acompañaban al ministro, secretario, en el acto de la mayor intimidad y sencillez, el viceministro general, camarada Rodríguez de Vivar Téllez, y el vicesecretario de Secciones, camarada Manuel Valdés.

10.000 TONELADAS DE FRUTOS ESPAÑOLES PARA NORTEAMERICA

Esta mañana ha sido firmado el contrato en Madrid

Primer paso para futuros convenios hispano-norteamericanos

Madrid, 17.—Se ha verificado en el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas la firma de un contrato con la Comisión de compras del Gobierno de los Estados Unidos, previa la aprobación del ministerio de Industria y Comercio, para la exportación de frutos del Sindicato en cantidad primera de 10.000 toneladas, mediante el pago en divisas.

Firmaron el contrato, por la Comisión de compras, el señor House, y por el Sindicato de Frutos, el jefe nacional, camarada Cavestany. Asistieron, por la Embajada norteamericana, el consejero comercial señor Akelman; por la Comisión de compras, los señores Dikel y Hamilton; por la U. K. C. C., los señores Budd y Maudes; por la parte española, el subsecretario de la Marina mercante, señor Rotaeches; el director general de Agricultura, señor Goitia, y otros funcionarios de los ministerios de Asuntos Exteriores y de Industria y Comercio; por el Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, los señores González Melo, Fernández Monte y Jevenois.

Esta contratación de frutos es el primer paso de una colaboración para futuros convenios de gran importancia para ambas partes.—Logos.

El ministro de A. Exteriores ha regresado a Madrid

Los diplomáticos americanos visitan en Sevilla el Archivo de Indias

Madrid, 17.—Ha regresado a Madrid, en avión, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, en unión del alto personal del Ministerio que le acompañó en su viaje

a los lugares colombinos. El ministro y el Cuerpo diplomático han expresado a las autoridades sevillanas su gratitud por los agasajos de que han sido objeto.—Logos.

ESTA NOCHE REGRESARAN A MADRID LOS MINISTROS AMERICANOS

Sevilla, 17.—Los miembros del Cuerpo diplomático han visitado hoy, acompañados por el marqués de Miraflores y el señor Seminario, la catedral, la biblioteca colombina y, por último, el archivo de Indias, donde admiraron el cuadro de Nuestra Señora del Buen Aire. Cada diplomático se ha interesado por examinar los documentos relativos a su país de origen, principalmente el archivo de Veragua. Después recorrieron las dependencias del edificio. Por la tarde han visitado el Museo de Bellas Artes y la Real Academia de Buenas Letras y la de Santa Isabel de Hungría. Más tarde se dirigieron a Dos Hermanas, donde visitaron los grandes almacenes de los exportadores de aceituna. Después fueron obsequiados con una merienda y una fiesta andaluza. Por la noche, en tren especial, regresarán a Madrid.—Logos.

El Ejército cubano es leal al Gobierno

Orden absoluto

Manifestación contra el jefe del movimiento de sedición

La Habana, 17 (5 t.).—El coronel Pedraza que fué jefe de la Policía durante el régimen de Batista, y ochenta y cinco oficiales y paisanos, han sido detenidos por orden del Gobierno, que ha emprendido una intensa acción depuradora en el ejército y en otros Cuerpos armados del país. La noticia de la detención de Pedraza ha causado sensación y miles de personas se han manifestado ante el palacio presidencial para pedir a gritos la cabeza del detenido. El presidente Grau San Martín pronunció una alocución en la que aseguró que el orden reina en toda la isla, y que el ejército es leal al Gobierno, el cual, dijo, es dueño absoluto de la situación.

Por su parte, el ministro del Interior, Segundo Curti, ha declarado que el coronel Pedraza ha fracasado por segunda vez en sus intentos de obtener el apoyo del ejército para sublevarse contra el Gobierno. Añadió que no existe relación alguna entre las actividades del ex jefe de Policía y las de la oposición al Poder constituido.—Efe.

Una orden sobre utilización de sellos benéficos en la correspondencia y en documentos

Madrid, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Decreto por el que se regula la aplicación de los sellos llamados benéficos. Queda terminantemente prohibido el que la correspondencia oficial o particular circulada por los servicios del Estado, ostente otros signos que los sellos del franqueo correspondiente. Se prohíbe igualmente que en los recibos entregados por las oficinas públicas figuren pólizas de creación particular en beneficio de cualquier clase de entidades. En las instancias, solicitudes, escritos, etc., dirigidos a los organismos del Estado, no se consentirán la adhesión de las pólizas de tipo particular. Las entidades que posean sellos de los llamados benéficos, aprobados, podrán seguir haciendo uso de ellos hasta su agotamiento, sin que el plazo máximo pueda pasar del 31 de Diciembre de 1945.

Dos vapores para el Consorcio Almadrabo

Ferrol del Capillón.—Han sido botados los vapores «Conde Barbate» y «Almadrabo», para el Consorcio Almadrabo. Desplazan trescientas toneladas.—Logos.

HA LLOVIDO EN ALGUNAS REGIONES

Madrid, 17.—Estado general del tiempo:

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado precipitaciones de carácter tormentoso hacia la región central, cuenca del Duero y Andalucía. También en Cantabria y Galicia se han observado pequeñas precipitaciones en algunos lugares.

Tiempo probable: Cantabria, disminución de la nubosidad. Cataluña, Levante y Andalucía, cielo nublado. Regiones del interior, cielo con algunas nubes del tipo de los cúmulos.

Temperaturas: Máxima de 22, en Córdoba. Mínima de cero grados, en Salamanca. En Madrid: Máxima de 18. Mínima de 5,2.—Logos.

LAS FUERZAS FRANCESAS DOMINAN BUENA PARTE DE LA INDOCHINA

Cercos de la guarnición japonesa de Hankoi

París, 17 (5 t.).—Las fuerzas francesas son dueñas de una importante zona de la Indochina, donde continúan su resistencia contra las tropas japonesas de acuerdo con las órdenes recibidas del Gobierno de Gaulle, anuncia un comunicado oficial del Estado Mayor francés. Añade que la zona en cuestión comprende los distritos de Tonkin y Laos. También dice el comunicado que en la bahía Norte ha sido cercada la guarnición nipona de Hankoi. La población civil coopera en la defensa del territorio con las tropas francesas.—Efe.

SECCION DEPORTIVA EN POCAS LINEAS...

El primer tanto de España en Lisboa apareció en la cartelera de El Peñascal en el crítico momento que acababa de marcar el primero de los suyos el Real Madrid.

Entonces a un destacado hincha de la Gimnástica, y español cien por cien, le oímos decir que el, por cada gol de la selección española, daría tres a los merengues del Madrid.

Y como si le hubieran captado su oferta cuando el segundo tanto español en Estoril se produjo, ya tenían en cuatro, en su casillero, los del Madrid.

La última fue que no nos hicieran los simpáticos merengues un siete... Porque, con esa proporción de nuestro amigo...

El joven defensor Cijentes, del cuadro de jugadores del Real Madrid, defendió el domingo los colores del Club segoviano con la más ejemplar deportividad que pudiera apetecerse, "entrando" a sus compañeros, los delanteros merengues, sin la menor vacilación...

Tan magnífica conducta hizo exclamar a un espectador de la tribuna, estas palabras: "Pues si así disputa el balón ese muchacho a sus camaradas de equipo, y en un partido amistoso, sería de ver a ese bravo frente a otros delanteros con camisetas de color y en partido de cualquier campeonato".

A nosotros nos gustaría verle, efectivamente, en esas condiciones, si señor. Y con nosotros, el público, a quien, para satisfacerle, se le van a presentar de nuevo el lunes, alineado con los del Coppel y frente a nuestros gimnásticos.

Huelga que nos diga usted que no faltará el lunes en El Peñascal.

Nuestro estimado colega palentino P. D. Portes ha formulado a los espectadores del partido Palencia-Zamora esta pregunta: "¿Qué hizo usted cuando se marcó el tercer gol?"

Nosotros—pevón, colega—le completáramos su encuesta con esta otra: ¿Se puede saber qué hacían y en qué pensaban ustedes cuando el tiempo pasaba y no llegaba el gol de la victoria?

Academia de bordados y labores ALFA ALFA

La Delegación de las conocidas y popularísimas máquinas para coser y bordar «ALFA», en el deseo de que todas las poseedoras de las mismas puedan disfrutar ampliamente de todos los encantos y maravillas que con estas máquinas pueden realizar, tiene el gusto de participar a usted que en fecha próxima será inaugurado un curso de la citada especialidad en Valverde del Majano, al igual que se viene celebrando en otros pueblos de esta provincia.

Señorita: Comuníquese sus deseos de asistir a nuestro representante en dicha localidad, doña Leoncia Llorente, quien la informará ampliamente.

El delegado

Mutualidad Segoviana de Seguros Domicilio Social: Cervantes, 28, principal CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta Mutualidad convoca a todos los señores mutualistas de las Secciones de Accidentes del Trabajo, Incendios, Individual de Accidentes y Enfermedad, a las Juntas generales ordinarias de las Secciones, y a la Asamblea general ordinaria de Mutualidad Segoviana de Seguros, actos que tendrán lugar el próximo jueves, día 22 de los corrientes, a las 19,30 en primera convocatoria y a las 19,45 en segunda, en el salón de actos de nuestro domicilio social.

ORDEN DEL DIA 1.º Lectura y aprobación de actas de Juntas generales y Asamblea anteriores. 2.º Estudio, discusión y aprobación de la Memoria, balances y cuentas del ejercicio 1944. 3.º Elección de los señores mutualistas que han de ocupar los cargos del Comité de Seguros de Enfermedad. 4.º Ruegos y preguntas. Segovia, Marzo de 1945.—El presidente del Consejo de Administración, IGNACIO GARCÍA.

AVISO A LOS ASOCIADOS DE «LOS PREVISORES DEL PORVENIR» Próxima la terminación del plazo que el artículo 2.º de la ley de 25 de Noviembre de 1944, concede a los asociados de «Los Previsores del Porvenir» para que opten por cualquiera de las tres modalidades descritas en el expresado artículo, y dictada la Orden ministerial de 13 del actual, relativa al pago de rescates, se advierte a todas las personas que tengan dudas sobre el ejercicio de sus derechos, que pueden dirigirse antes del 31 de Marzo a la Delegación permanente del Estado, Avenida de José Antonio, 3, Madrid, exponiendo concretamente su caso.

Gran feria de ganados titulada de "San José, en Carbonero el Mayor Según costumbre tradicional, se celebrará en esta villa la acreditada feria de ganados de todas clases, denominada de «San José», durante los días 19 al 25 del actual mes.

Los dueños de ganados deberán venir provistos de la guía de sanidad y origen. Carbonero el Mayor, 12 de Marzo de 1945.—El alcalde, DAVID RUBIO.

CALZADOS Matías (SUCESOR) Ha recibido miles de modelos para Semana Santa en señores, caballero y niños VISITE ESTA CASA ANTES DE HACER SUS COMPRAS Zapatos de garantía Casa MATIAS Juan Bravo 22. Frente a la ex cárcel. Teléfono 465.

LOS TEATROS EN CERVANTES «La Fornarina», preciosa película histórica Ayer y anteayer se proyectó una preciosa película histórica, realizada por un estudio italiano. Es una producción admirable, extraordinariamente bella, por la exactitud de los trajes de época, el decorado y el ambiente, de la vida de Rafael de Urbino, aunque, como es natural, con detalles imaginativos de carácter novelesco, para dar más interés al film.

En éste aparece, sirviendo de modelo al gran pintor, para sus madonas célebres, su amiga «La Fornarina», de quien el de Urbino se hallaba prendado, inmortalizándola en sus lienzos famosos, aunque no se trataba, según los textos históricos, de una exquisita espiritualidad femenina.

Pero qué más da. Lo principal es que se la idealiza en la cinta como lo hacía Rafael con sus maravillosos pinceles.

Llaman poderosamente la atención del público los episodios que tratan de la corte pontificia y los motivos consistentes, en una exposición de los mejores cuadros del inmortal artista con los frescos del Vaticano originales suyos. La interpretación se distingue por lo magnífica y cuidada en extremo.—HESPERIA.

ENTRONIZACION DE UNA IMAGEN DE S. JOSE EN LA DELEGACION DEL TRABAJO El día 19, para conmemorar la fiesta de San José, bajo cuyo patrocinio se han colocado los cuerpos dependientes del ministerio de Trabajo, se celebrará en la iglesia de San Miguel, a las once de la mañana, una solemne misa, a la que asistirán todos los funcionarios dependientes de ese ministerio en Segovia, verificándose, a continuación, el acto de entronizar la imagen del Santo en la Delegación provincial de Trabajo.

DE SOCIEDAD Boda distinguida En la Real Iglesia del Buen Suceso, en Madrid, cuyo altar mayor se hallaba adornado con multitud de luces y flores, se ha verificado el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Sonsolés Lafuente, con el capitán de Artillería, don Aníbal Moltó y López-Quesada. La novia vestía elegantísimo traje blanco, tocándose con velo tul ilusión. El novio, el uniforme de gala del Arma a que pertenece.

Bendijo la unión y pronunció una elocuente plática el reverendo Padre José María Bulart. Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia, don Carlos de la Fuente, ingeniero jefe de Montes, y la madre del novio, doña Carmen López-Quesada.

Firmaron el acta, como testigos, por parte de la novia, el general de la Guardia civil, Marín López; don Carlos Rosado, capitán de Intendencia, y los hermanos de la novia, Carlos y Fernando de la Fuente; y por parte del novio, don Carlos López-Quesada; el teniente coronel de Artillería, don Manuel Torrente, y don Xavier de Echarrí, director de «Arribar».

Durante la ceremonia una escogida orquesta interpretó diversas composiciones religiosas y al final se cantó una salve. Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de felicidades, han salido en viaje de novios para varias poblaciones de España.

Información Local

Mañana por la mañana abrirá el comercio de alimentación Delegación provincial de Trabajo.—Por coincidir festividades consecutivas los días 18, domingo, y 19, San José, y con objeto de no resultar perjudicial para el abastecimiento del público el cierre de los establecimientos del comercio de alimentación, se autoriza la apertura de dichos establecimientos en la mañana del domingo, día 18, estando obligadas las Empresas a conceder a la dependencia el tiempo necesario para el cumplimiento de los deberes religiosos. Los productores afectados, en compensación, vacarán en la media jornada correspondiente a la tarde del viernes.

Al mismo tiempo se recuerda, para general conocimiento, que el día 19 tiene a los efectos laborales el carácter de fiesta abonable y recuperable.

Suministro de aceite, alubias, pasta para sopa, puré de legumbres, harina y patatas Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados (considerándose como tales San Ildefonso y El Espinar), para la próxima semana número 12, que comprende los días 19 al 22, ambos inclusive.

Acite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana 12, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Alubias.—Ración de 250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones III, al precio de 0,65 pesetas la ración.

Pasta para sopa.—Ración de 250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones III, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Puré de legumbres.—Ración de 250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones III, al precio de 0,70 pesetas la ración.

Harina.—Ración de 200 gramos por persona, contra el cupón número 15 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 0,65 pesetas la ración.

Patatas.—Ración de un kilo por persona, contra la tira completa de cupones IV, al precio de 0,95 pesetas la ración.

INFANTILES Acite.—Ración de cuarto de litro por niño, contra la tira completa de cupones II de la semana 12, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Azúcar.—Ración de 250 gramos por niño, contra la tira completa de cupones V, al precio de 1,25 pesetas la ración.

Arroz.—Ración de 250 gramos por niño, contra la tira completa de cupones III, al precio de 0,75 pesetas la ración.

Harina.—Ración de 200 gramos por niño, contra el cupón número 15 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 0,65 pesetas la ración.

Patatas.—Ración de un kilo por niño, contra la tira completa de cupones III, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Leche condensada.—Ración de tres botes por niño, contra la tira completa de cupones IV, al precio de 3,55 pesetas bote.

Harina de trigo.—Ración de 700 gramos por niño, contra la tira completa de cupones I, al precio de 1,35 pesetas la ración.

Segovia, 17 de Marzo de 1945. El gobernador civil

PERFUMERIA VELASCO al servicio de su belleza Isabel la Católica, 2

ELTIEMPO EN SEGOVIA En la tarde de ayer Presión atmosférica: 680,0 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura máxima: 17º 2 a las 15,10 horas.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 682,6 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 2 Ktros. hora. Temperatura mínima: 4º a las 7,10 horas. Precipitación: 400 milímetros por m².

VENDO CALDERA DE VAPOR de 10/12 caballos, fija, locomóvil. Alternador conmutatriz 9 Kw. 220 w. 50 períodos, a 6.000 alta. Cuadro mármol, amperímetro, voltímetro. Motor Lister 15 HP., vertical, dos cilindros, gasolina, como nuevo, con gasógeno. Motor Otto Deutz, aceite pesado, 5 HP. Teléfono 6. Mañogaíndo (Ávila).

Construcciones Electro-Mecánicas Velázquez Construcción de transformadores todas potencias y tensiones. Entrega inmediata. Precios oficiales. Solicite ofertas. T. Velázquez, Medina del Campo.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª MODESTA MATEO PINELA VIUDA DE-ESCOLAR Que falleció el 20 de Marzo de 1944 a los 65 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus hijos y demás familia, Agradecerán a su amistades y personas piadosas la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el martes, día 20, a las diez, en la iglesia de Santo Tomás.

CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL Misa por las intenciones del excelentísimo señor gobernador civil. El próximo lunes, día 19, festividad de San José, la misa de once y media que se oficia en la iglesia parroquial de San Martín será aplicada por las intenciones del socio benéfico de las Conferencias excelentísimo señor don José Clavero Nájera gobernador civil y jefe provincial de Movimiento, con motivo de celebrar esta autoridad su fiesta onomástica.

Se suplica la asistencia de todos los socios de las Conferencias de San Vicente de Paul a dicho acto religioso.

LA HERMANDAD DEL CRISTO DEL MERCADO El hermano mayor de la Cofradía del Santísimo Cristo del Mercado, nombre de todos, invita a aquellas personas que deseen hacerse socios de esa Hermandad, a que pasen el día 25, a las once de la mañana, por la ermita del barrio del Mercado, donde celebrarán Junta los hermanos y donde serán asentados y observados o en casa de dicho hermano mayor, José Zorrilla, 30. La cuota es de cinco pesetas, hasta el día 28.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. Falanges Juveniles de Franco Mañana, 18 de Marzo, se celebrarán dos interesantes encuentros, de baloncesto y otro de balompié, las cuatro y a las cinco de la tarde, entre equipos de las Falanges Juveniles de Franco, en el campo de deportes de Chamberí.

FARMACIAS DE GOBIERNO Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11. Mañana, durante el día, estarán de guardia la de don Miguel de Frutos Cronista Lecea, 6, y la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47. Por la noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

LA MUSICA EN LOS PASAJOS Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, de diez a una y media, en la plaza de Franco: Isias Canarias, pasodoble.—Tarradellas Retretra austriaca.—Keber-Bela. Homenaje a Chopin.—Macein. Minuetto.—Mozart. Bohemios, selección.—Vives. Manolete, pasodoble.—Ramos.

Programa para el lunes L' Entrá de la Murta, pasodoble. Giner. Es chopá hasta la Monia.—Giner. Danzas valencianas.—Coronado. Una Wit d' Albaes, poema simfónico.—Giner. El Ruisñor de la Huerta.—Magallanes. Lo Cant del Valencia, pasodoble. Sousa.

ANUNCIOS POR PALABRAS HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

TRABAJO AMA DE CRIA, casada, se ofrece para criar en su domicilio. Razón, Cirila Gómez, Sanchonuño.

NECESITO un dependiente adelantado y un aprendiz, «La Marujita», San Francisco, 14.

VARIOS ELECTRÓN. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidors, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

CULTURA general bachiller. Plata, número 37, 1.º, izquierda.

VENTAS GRAN BAZAR «La Fuencisla», Objetos regalo, vajillas finísimas, cristalería, arañas, aparatos luz. Isabel la Católica, 12.

PLATANOS, frutas selectas, conservas, especialidad en quesos del valle de Esqueva. Ultramarinos finos «Garay». Felipe López del Corral. Miguel Iscar, 19. Teléfono 1829. Valladolid.

CARRO de mano se vende. Casa Cabrero, Juan Bravo, 66.

PIANO de mesa en buenas condiciones, véndese. Micaela Pérez, en Villoldo.

SE VENDE una sierra mecánica de noventa, motor eléctrico de 7 HP. y una máquina combinada de carpintería. Tratar, Macrino Sanz, Montemayor de Pililla (Valladolid).

NORIA número 3, a un año servicio, se vende. Tratar Víctor Pascual, Torreguítierrez, Cuéllar.

MOTOR de gasolina 6 HP., marca inglesa, véndese. Informar «Mariano Magdaleno, Cuéllar.

SE VENDE la fonda de Santa María de Nieva. Para informes, Francisco Omedilla, en Santa María. Tratar, pensión «El Chiclanero», en Madrid. No se contestan cartas.

VENDESE vaca recién parida del segundo, abundante producción. Bando Tordesillas, Escalona, 4. Prado.

SE ALQUILAN dos cuartos, propios para toda clase de ganado, José Zorrilla, 179. Fernando Jorge.

VENDO vaca suiza, recién parida del tercer, producción 14 azumbres. Tratar, Isidor Merino, en Escalona, 4. Prado.

VACA suiza, recién parida del segundo, y noria, véndense. Ruperto Ayala, en Garcillán.

CERDO cochostró, castrado, cuatro meses, buena clase, véndese. Carretera de Hontoria, 4, duplicado. Segovia.

VACA holandesa, abocada al segundo, buena producción, véndese. Feliciano Miguel, Lastras de Cuéllar.

VENDO dos terneros y dos terneras de pocos días, holandeses. Gregorio Carrero, Cantalejo.

ACOJO a pastos ganado vacuno y a montar en Arroyo Morete, término de San Ildefonso, desde 1.º de Mayo a 31 de Octubre. Dirigirse a Leopoldo Moreno, Isabel la Católica, 9.

SE ARRIENDAN seis reses de pastoreo en Torredondo, desde primero de Mayo hasta San Miguel. Tratar, en Madrid, Natalio Ayuso.

SE ARRIENDA prado en El Campillo, do, 16 obradas, agua abundante y tiempo. Tratar, Félix Piquero, en Cantalejo.

VACA suiza, recién parida del primer, vengo o cambio por chotas. Roda, en Cabañas de Polendos.

SE TRASPASA frutería por no poder atender. Razón, Obispo Losada.

Terminará la sequía?

(Viene de la página 4.)
oscilaciones en las lluvias; en los últimos años del siglo XIX y en el primer tercio del siglo XX, hubo más regularidad; pero desde diez años han vuelto a presentarse las grandes oscilaciones. El año 1936 hubo un invierno y una primavera lluviosos, y en cambio ahora vuelven unos años de sequías extremadas. Es posible, pues, que nos encontremos en un momento de inestabilidad en el régimen normal de lluvias.

El período de sequía larguísima sufrimos se hizo general en España a partir del 16 de Febrero último si bien en algunas partes, entre ellas Madrid, comenzó antes. No obstante, las precipitaciones y desperdigadas, lloviznas, que dan lugar a una sequía aislada, naturalmente, la temperatura tenemos, unos veinte grados de más a la sombra, por término medio, en toda Castilla la Vieja, es una luz impropia de la estación normal, y más que de primavera parece del llamado «veranillo» que se ha de haber a fines de Abril.

La sequía en Marruecos

Tánger, 16.—La general sequía en Marruecos amenaza gravemente las cosechas. Los trigos están agostándose, pues desde hace más de veinte días reina viento de Levante, que seca el terreno e impide las lluvias. Desde la zona francesa informan que la ganadería está sufriendo enormemente por la misma causa y que han muerto ya más de tres mil cabezas de ganado. La región de Sus es la más amenazada y, en el caso de no llover antes de diez días, se producirá la catástrofe mayor que en este aspecto se ha registrado en los últimos cincuenta años.

Los soldados soviéticos no se detuvieron ante nada. Maltrataron y asesinaron a hombres mutilados e indefensos, a mujeres, ancianos y niños. Por otra parte, la horda obligó a todos los habitantes alemanes de la ciudad a entregarles todos los objetos de valor que poseían, joyas, relojes, sortijas, incluso el calzado. Los viveres que los soldados bolcheviques no consumían, fueron destruidos. Infinidad de casas de la ciudad fueron saqueadas, sus muebles destruidos y convertidos en leña, y las ropas rasgadas. Un cronista de la mencionada Agencia D. N. B. dice: «He tenido ocasión de ver cadáveres de hombres y mujeres horriblemente mutilados. Estas víctimas de Striegau demuestran el destino que esperaba a la población alemana de no enfrentarse con toda su fuerza al asalto bolchevique.»—Efe.

Porque la libertad de opinión en nuestras Cortes Españolas es ancha y sin cortapisas. Precisamente en la última sesión tenemos un ejemplo claro. Contra la ley de Ordenación resinera votaron setenta y un procuradores. La serenidad del ambiente en que el problema se estudiaba no se turbó en lo más mínimo y la descrepancia fue acogida con todo respeto y atención. Es en definitiva lo que debe suceder en los cuerpos legislativos de los países de gran cultura, donde la diversidad de opiniones, que pueda darse, juega no en beneficio personal o de clase, sino en el bien de la nación y en la mayor altura y más puro sentido de la ley.

España, con su régimen exactamente nacional, tiene, merced a las directrices políticas de Franco, unas Cortes Españolas. Queremos recalcar el rotulado. Porque estas Cortes son una institución nuestra propia, genuina y de honda raíz tradicional. España, aun a través de las dificultades de la hora presente, sigue el camino de sus destinos históricos y traza cada vez más firme su arquitectura política, basada en las más puras esencias nacionales.

Atrocidades rusas en la ciudad de Striegau

La mitad de la población ha pasado cuatro semanas en medio de sufrimientos indecibles

Berlín, 16.—La ciudad de Striegau, reconquistada recientemente por las tropas alemanas, ha sido escenario de las mayores atrocidades durante el tiempo que ha estado en poder de los soldados rusos, según declara la Agencia D. N. B.

De los 15.000 habitantes que tenía la ciudad, aproximadamente la mitad permanecieron en ella, debido a que el avance de los carros blindados rusos fue muy rápido y no tuvieron tiempo para huir. Estos alemanes han pasado cuatro semanas en medio de sufrimientos indecibles. Ante los tribunales alemanes, numerosas personas civiles y militares han prestado declaración bajo juramento acerca de los crímenes que han presenciado.

Los soldados soviéticos no se detuvieron ante nada. Maltrataron y asesinaron a hombres mutilados e indefensos, a mujeres, ancianos y niños. Por otra parte, la horda obligó a todos los habitantes alemanes de la ciudad a entregarles todos los objetos de valor que poseían, joyas, relojes, sortijas, incluso el calzado. Los viveres que los soldados bolcheviques no consumían, fueron destruidos. Infinidad de casas de la ciudad fueron saqueadas, sus muebles destruidos y convertidos en leña, y las ropas rasgadas. Un cronista de la mencionada Agencia D. N. B. dice: «He tenido ocasión de ver cadáveres de hombres y mujeres horriblemente mutilados. Estas víctimas de Striegau demuestran el destino que esperaba a la población alemana de no enfrentarse con toda su fuerza al asalto bolchevique.»—Efe.

Discurso del ministro de Asuntos Exteriores en el monasterio de la Rábida

(Viene de la página 4.)
formidad, el gusto y la afición por la unidad humana, sólida, ferviente y animada de ideal.

EL PRINCIPIO DE UNIDAD, EXALTADO EN CHAPULTEPEC

¿Cómo se ha de ver, en consecuencia, indiferente el gran hecho unificador americano?

Hoy mismo presenciamos el suceso de Chapultepec. Sin entrar en detalles, ni en exámenes, que serían ajenos a este momento, vemos allí la coincidencia de todos los pueblos de América en un anhelo común. Y este anhelo y esta voluntad firme es para nosotros, formados en la fuerte escuela teológica de la unidad, del respeto a la persona humana, del sentido cristiano profundo de la vida, una atractiva lección en lo esencial satisfactoria: la coordinación de tres razas llamadas a repercusiones universales.

RECÍPROCA INFLUENCIA

Nosotros al enviar a América nuestros hombres, dedicamos tal esfuerzo y tal contingente de elementos vivos de la nación española a realizar aquella tremenda empresa; recibimos con orgullo el homenaje, la cordial amistad, la fraternidad americana; serían vano, además, negarlo; es un hecho y pesa sobre nuestras conciencias. Pero en esta trabazón ideal nosotros recibimos constantemente impregnación de América; nosotros tomamos de América en la obra común ejemplo y formas de vida, de tal modo, que si puede hablarse de una gran y potente influencia española en América, también sería bien excelente pensar en la gran influencia americana en nuestras costumbres. En la hispanidad de los españoles se da fuerte elemento de americanismo,

primordialmente de hispanoamericana, pero también de americanismo. Cuando veía yo el patio bellissimo de las Clarisas de Moguer pensaba que para muchos españoles y americanos aquello evocaba ambiente, edificios, bellezas del otro continente. Es verdad, y quien abra los ojos en España verá esa maravillosa influencia espiritual que ha hecho de nosotros, como he dicho, una potencia americana, y que nos ata indeleblemente con vínculos de espíritu y de la carne al progreso, a la afirmación universal, a la potencia en el mundo del gran continente que descubrió aquel hombre maduro llegado un día a este convento de La Rábida.

En tal espíritu nos acercamos a esta gran conmemoración americana. Y hoy precisamente es la conmemoración de un regreso lo que celebramos. Celebramos el regreso de un gran continente fraternal, del que presidimos el nacimiento y cuya presencia universal—repto—nos conmueve y llena de orgullo, recordando cómo de aquí salieron nuestros fundadores, unidos a los otros de los grandes pueblos del Norte.

LA CRUZ VENCEDORA

El mar del terror ya no lo es para nosotros. Han desaparecido las turbias leyendas que asustaban a los marineros de Palos, a quienes hablaba de un Pedro de la Frontera, que había encontrado un remo trabajado por hombres misteriosos, o los que hablaban del pájaro Roc, o de la aventura del obispo de Porto. El mar ya no es un secreto para nosotros. El nuncio apostólico, en bellísimo discurso, aludió a la labor cristiana de España y de los demás pueblos europeos en América. La cruz ha vencido al mar. En su servicio estamos, fervorosa y constantemente. Como decía el señor embajador del Brasil, el hecho de Colón, el descubrimiento de América, no es un recuerdo estático, es un hecho creador, fecundo, constante en nuestra vida. No entendemos del lado español la creación del continente americano como movimiento aislado, en el que unos hombres afortunados, bien dirigidos por sus reyes, llevaron a América un sentido europeo de vida, un sentido cristiano. Ya sería mucho haberlo hecho. Para nosotros el suceso vivo de Colón siguió vigente en nuestra historia, historia paralela en dos continentes, historia creadora en dos continentes, insuflada y llena de ese espíritu cristiano y libre de los españoles.

ESPAÑA, DEFENSORA DEL DERECHO Y LIBERTAD DE LOS PUEBLOS

Y nuestro país, hoy más que nunca fiel a su historia misma, bajo la dirección del Caudillo que la volunta

tad española en supremo esfuerzo se dio, se siente, en la continuidad creadora de los dos continentes, participa en ese universo hispano, voluminosísimo, y marca su presencia espiritual energética como defensora del derecho y la libertad de los pueblos.

El hombre prodigioso de nuestra literatura en el siglo XVII, el gran Lope de Vega, consagró una comedia al descubrimiento de América; en ella aparece el almirante, y Lope le hace decir a su hermano: «... Ya, hermano, me tiembla el mar; alguna cosa adivino». El mar temblaba ante la expedición de Colón, ante la audacia, la temeridad, la fuerza de aquellos hombres. Hoy ya no nos tiembla el mar, no nos tiembla ni o americanos ni a españoles, cuando por encima de su inmensidad España tiende sus brazos a América. He dicho.»

Setenta mil personas presencian en Valencia la noche del fuego

Valencia, 16.—Esta noche se celebró en la plaza del Caudillo la «noche del fuego». Concurrieron los mejores pirotécnicos valencianos, que hicieron las delicias del público. Se calcula en más de 70.000 las personas que asistieron a este espectáculo. Ha resultado deslumbrante. En muchas ocasiones se vió con tanta claridad como a la luz solar.

Después de terminar este espectáculo numerosos grupos se dedicaron a recorrer las calles para presentar la «plantón de las «fallas». Mañana se darán a conocer las «fallas» que hayan obtenido los primeros premios en cada sector.

¿Un magnífico bargueño?
¿Un comedor confortable?
¿Un despacho estilo español?

NO VACILE
Muebles "La Unión,"
dispone siempre de grandes existencias
Juan Bravo, 6, antiguo café de La Unión
Teléfono 69 Visitenos

¡Pepes!
Celebrar el día bebiendo
Coñac Domecq

¿Cómo lanza el «señor gallo» tan recio ki-ki-ri-ki? Te lo diré, gallinita, ¡porque toma
"AVE-SANIL!"

Necesito señorita
no muy joven, con conocimientos de mecanografía, correspondencia y contabilidad (de verdad), para encargarse de oficina y despacho. Informes a satisfacción, por escrito, al apartado 22.

Un perfecto afeitado. ¿Dónde?
—En la gran peluquería de **A. Martín**
San Francisco, 46. Frente a la Academia de Artillería

Coñac sin rival. Centenario Terry

Guía médica
ODONTÓLOGOS Y CLÍNICOS

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Censura Sanitaria S. G. núm. 73.

F. Villoslada
ESPECIALISTA
EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia.
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1, SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 29.)

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA
ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER

J. Useros Casas
Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza San Martín, 1. Segovia
Teléfonos: Consulta, 186. Clínica 669
Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5
(Censura Sanitaria S. G. 63.)

Manuel Herrero Martín
MEDICO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

Manuel Niño
DENTISTA
Consulta en Segovia miércoles y jueves
PLAZA DE FRANCO, 5
Consulta en Madrid, Lista, 57
Teléfono núm. 64119

Mariano Romero Becerril
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILES Y HERNIAS
Consulta diaria. Cervantes, 38 Segovia, Teléfono 437
(Censura sanitaria S. G. 3.)

J. López Miguel
MEDICO DENTISTA
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería
Rayos X. Cirugía Maxilo Facial
CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6
San Francisco, 23, tercero
(Censura Sanitaria S. G. 10.)

Reumático! Linimento MASAGIL CALMARA SU DOLOR
C. S. 2246
Contra la sarna **SARNICAL**
de olor agradable
Recete brujo contra todos los parasitos

La Oficina
ampliamente reformado
PROXIMA REAPERTURA
Cronista Lecea, 10. Teléfono 488

APICULTORES!!
COLMENAS PERFECCION. CERAS ESTAMPADAS. ENJAMBRES • NUCLEOS E INSTALACIONES DE COLMENAS, PARA EXPLOTAR VUESTRAS FINCAS, LO ENCONTRAREIS DE LA MEJOR CALIDAD Y GARANTIA EN
LA MODERNA APICULTURA, S. A.
DR. ESQUERDO, 51-APART. 9.008
TELEF. 52225 Madrid.

Para Semana Santa
Zapatería "LOS CHICOS," presenta el mayor surtido con las últimas creaciones en zapatos para SEÑORAS y MOCITAS, recibidos en su mayoría de Palma de Mallorca y Mahón
PARA CABALLEROS:
Hemos recibido espléndidos zapatos muy buenos, en pieles de bexcal y tafeteo
Zapatería LOS CHICOS
Juan Bravo, 38 y 40
También hemos recibido infinidad de modelos para señoras en medios y cuartos tacones especiales para pies delicados
Gran surtido en sandalias garantizando su resultado
(Esta casa no tiene sucursal)

RHUM NEGRITA BARDINET

MONTE WATERLAND DISFORNE

GRANJA AVICOLA PRADILLO
Molinos, 9 Segovia
UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA
Disponemos de pollitos todos los jueves

"PIZARRITA"



«PIZARRITA» es antigua y acreditada marca en fibro-cemento con amianto. Planchas acanaladas y lisas. Tuberías para riegos, canalizaciones, conducciones a presión, chimeneas, bajadas, ventilación, etcétera. Venta exclusiva. Escayola «TAVIRA». La marca más antigua y de absoluta garantía en finura, blancura, fragueteo y regularidad en el producto. Calidad corriente y especial para dentistas. Venta exclusiva. Cemento blanco «GRIFFL». Venta exclusiva. Mármol triturado y en polvo. Cocinas bilbaínas, azulejos (grandes existencias y surtidos), cañizos techo raso y otros materiales. Altas calidades. Bajos precios. Consulte y comprará.
ALMACENES PINCIA, Regalado, 10. Arribas, 5. VALLADOLID
Publicidad Anuncie. Valladolid

Una pompa de jabón no pesa nada... pero... una **Berkel** marcaría su pesada!!
Distribuidor oficial: **Maximino Municio Pascual**
Calle Juan Bravo, 34. Segovia.

Zapatería "La Ideal"
Ha comenzado a recibir diariamente infinidad de modelos para señora, caballero y niños. LA CASA MAS SURTIDA. SUS EXPOSICIONES LO ACREDITAN.
VISITE ESTA CASA
Zapatería "La Ideal"
Cervantes, 8 y 10. Teléfono 638.

LA ESPAÑA DEL CAUDILLO MARCA SU PRESENCIA ESPIRITUAL COMO DEFENSORA DEL DERECHO Y LA LIBERTAD DE LOS PUEBLOS

SI PUEDE HABLARSE DE UNA GRAN Y POTENTE INFLUENCIA ESPAÑOLA EN AMERICA, TAMBIEN SERIA EXCELENTE PENSAR EN LA GRAN INFLUENCIA AMERICANA EN NUESTRAS COSTUMBRES

Nos conmueve y nos llena de orgullo la presencia universal del continente americano

Sevilla, 16.—Con motivo de la solemne sesión celebrada por la Real Academia Colombiana en el Monasterio de La Rábida, el ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, ha pronunciado el siguiente discurso en contestación a los de los embajadores del Perú, Brasil y Portugal: «Excelentísimos señores: señoras, y señores: Vamos a terminar este acto, en el cual se han reunido representantes de todos los pueblos de América, de la grande unidad americana, para celebrar el regreso de Colón, aquel hombre que aquí mismo veía visiones y las consultaba con los demás, los demás también visionarios, ¡Ay de los hombres y de los pueblos que no ven visiones! La fuerza del Gran Almirante fué este instinto de adivinación sobre lo real inmediato; pero también la fuerza de España fué no limitarse al estudio y a la controversia y al examen de las proposiciones de aquel desconocido que llegó aquí mismo un

Discurso del ministro de A. Exteriores en el Monasterio de la Rábida

discurso como un niño sediento. La fuerza de España fué haberse contagiado también—o llevarlo ya dentro—de aliento singular y capaz de dominar el temor a lo desconocido y de superar las inquietudes inmediatas. Así surge América, del contacto de estas fuertes individualidades—Colón, los Pinzones, fray Juan Pérez—y de estos fuertes pueblos. Y así el pueblo español lleva, como decía bien en precisas e inolvidables palabras el señor embajador del Perú, su fuerza y su civilización a aquellas tierras, contribuyendo poderosamente a formar un mundo nuevo. Sobre el terror de los mares ignotos, sobre las leyendas—se ha recordado siempre—, parecía que España realizaba el sueño de Sene-

ca, que veía más allá de Tule nuevas tierras en los dominios de Thetis. ¿Y qué enviaba España a América? Para comprender el espíritu del Continente empezado a crear el día del desembarco de Colón, es preciso recordar que los hombres enviados por los Reyes Católicos pertenecían a una fuerte civilización cristiana y libre; eran los súbditos de Castilla y Aragón, gentes formadas al través de los siglos en una forma de gobierno profundamente popular, en la cual las conciencias individuales alcanzaban supremas garantías; que tanto en Castilla como en León, como en Aragón, se había anticipado la legislación quizá a todas las contemporáneas en el reconocimiento de los derechos de la personalidad humana, que limitaban los poderes estatales con participación tenaces y fuertes del pueblo, que defendían las libertades individuales en fueros y leyes, que superaban, en acritud y en fortaleza frente al Gobierno, a los de las demás naciones de la época. No mandaba súbditos, sumisos de poderes despóticos: el español es mal sujeto de tales experiencias. La profunda, intensa, democrática española, ha existido y existe siempre a través de mil formas políticas diversas, propias, nacionales, tractoras de nuestra individualidad. Sin tomar vestiduras obligadas contrarias a su gusto y civilización, sin abandonar en los momentos de peligro la necesidad de la defensa del Poder, siempre la voluntad del pueblo español ha acertado a expresarse y a producir en tal escuela sujetos de acción activa y firme. UNA EMPRESA NACIONAL ANIMADA POR LA FE CATOLICA

nios de viajes, les hacían aptos igualmente para constituir la parte espléndida de América portuguesa, que hoy culmina en la magnificencia del Brasil. Ha escrito el domingo último Sánchez Mazas:

«Porque tú eres el novio marinero del mundo: Portugal! Pero no acababa ahí la empresa de América. Muy poco después—nosotros no podemos ni debemos olvidar—, hombres procedentes de otra gran raza europea, hombres de conciencia estrecha, en dura lucha con peligros inherentes entonces a las crisis del espíritu, poblaban también aquellas tierras del Norte del Nuevo Continente y daban origen a la tremenda civilización de los Estados Unidos.

Es, pues, América, toda la creación de los espíritus libres y aventureros procedentes de la primera expedición de los Reyes Católicos, procedentes de la expedición puritana inglesa. Y así había de resultar el extraño y potente Continente, ágil, libre, noblemente dogmático que hoy admiramos en su unidad. Porque para nosotros, españoles, formados tradicionalmente en el sentido de la unidad, el ver llegar a coincidencia a los diferentes pueblos de aquel Continente, es feliz suceso bien conforme a nuestra significación histórica y reciente. Los siglos mejores de creación americana española corresponden a nuestro especialísimo renacimiento, jamás separado de la gran tradición de la Edad Media ni de la inspiración católica, unitaria, impulso esencial de nuestra política. Ella implica la coincidencia, la con-

(Continúa en la página 3)

NUEVOS GOBERNADORES Y JEFES PROVINCIALES DEL MOVIMIENTO

Han sido nombrados para Asturias, La Coruña, Salamanca y Navarra

El delegado provincial sindical de Segovia, camarada Yraola, ocupará dicho cargo en La Coruña

Madrid, 17.—El Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento, a propuesta del ministro secretario general, ha firmado los siguientes nombramientos de jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS: Camarada Luis Solano Costa, jefe provincial de Asturias, en sustitución del camarada Rafael Arias de Velasco, a quien se concede la Palma Verde; el camarada Jesús María de Yraola Palomeque, jefe provincial de La Coruña, para sustituir al camarada Diego Salas Pombo, que ha sido designado jefe provincial de Salamanca; el camarada Juan Junquera y Fernández Carbajal, hasta ahora jefe provincial de Salamanca, ocupará la jefatura de Navarra, en sustitución del camarada José López Sanz.

Nombramientos de gobernadores Madrid, 17.—El «Boletín Oficial

Emisión de Deuda amortizable con un 4 por 100

Madrid, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

Hacienda.—Decreto sobre emisión de títulos de Deuda amortizable del Estado, en cincuenta años, con un interés del 4 por 100 anual, con un valor nominal de 800 millones de pesetas.

del Estado» publica hoy, entre otras las siguientes disposiciones: **Gobernación.**—Decretos por los que cesan en el cargo de gobernador civil de las provincias de Navarra, don José López Sanz; de Salamanca, don Juan Junquera Carbajal; de La Coruña, don Emilio Aspe Vaamonde; de Oviedo, a don César Guillén de la fuerza, agradeciéndoles los servicios prestados, y se nombra gobernador civil de las provincias de Navarra, don Juan Junquera Carbajal; de Salamanca, a don Diego Salas Pombo; de La Coruña, a don Jesús María de Yraola Palomeque, y de Oviedo, a don Luis Solano Costa.

*** N. de la R.—Don José María Tena y Palomeque, ingeniero del Distrito Forestal de Segovia, y que ostentaba en nuestra ciudad los cargos de delegado provincial de Sindicatos y delegado de la Vía Guardia, ha sido designado por el mando para desempeñar el Gobierno civil y jefatura provincial del Movimiento en La Coruña. Desde la anterior noticia con intima confianza, que se compartirá con nosotros en la ciudad, ya que el señor Tena Palomeque, por su carácter afable por sus nobles sentimientos, ha sabido granjearse en Segovia múltiples y justos lazos de amistad. Felicitamos sinceramente al nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en La Coruña y le deseamos que en la línea recta de sus servicios a España tenga en dichos cargos el máximo acierto.

HORRIBLES ATROCIDADES NIPONAS EN MANILA CONTRA LA COLONIA ESPAÑOLA

Asalto al Consulado de España

Entre las víctimas figura el presidente del Circulo Español

Nueva York, 16 (n.).—El corresponsal de la Agencia Efe en Nueva York transmite el resumen de un texto telegráfico enviado por el cónsul general de España en Manila sobre la víspera de la liberación de Manila por los soldados norteamericanos. Este texto dice que un grupo de soldados japoneses invadió el edificio del Consulado de España, donde se habían refugiado más de cien nacionales en su mayoría mujeres y niños. Los soldados nipones arrojaron dentro del edificio bombas de mano y mataron a varias personas, entre ellas, el presidente del Circulo Español.

El edificio del Consulado y el de Auxilio Social fué incendiado por la soldadesca japonesa y la gente que huía de aquellos lugares en llamas, fué ametrallada en la calle. «Tan horribles son las atrocidades niponas—dice el cónsul español en su informe—que no pueden ser adecuadamente descritas en un corto telegrama, y así espero la primera oportunidad para hacer un informe personal.»—Efe.

El ministro de la Gobernación preside el Pleno del Patronato Antituberculoso

Construcción de un sanatorio con destino al S. E. U.

Madrid, 17.—Ayer, y bajo la presidencia del ministro de la Gobernación don Blas Pérez González, se reunió el Pleno del Patronato nacional Antituberculoso. El Patronato acordó aceptar el ofrecimiento de Ceuta del edificio San Amaro para instalar en el mismo los servicios sanitarios y dispensario antituberculoso. También se aceptó la

donación del Ayuntamiento de Melilla de un solar con destino a idénticos fines. La Junta agradeció estos ofrecimientos. A continuación quedó acordada la organización de un curso de Tisiología, que se celebrará durante el mes de Mayo en Tetuán, y también se acordó aumentar la subvención para la lucha antituberculosa en África con la suma de 150.000 pesetas, teniendo en cuenta que será inaugurado el sanatorio de Ben-Karrich durante el próximo mes de Junio. También acordó el Patronato que en el sanatorio Martínez Anido, en Salamanca, se destine un pabellón dedicado exclusivamente para médicos tuberculosos, y se acordó asimismo la construcción de un sanatorio con destino al S. E. U.

Fracasa una rebelión militar en La Habana

Estaba dirigida contra Grau San Martín

Londres, 16 (n.).—Un despacho de La Habana que transmite la Agencia Reuter dice: «Según anuncia el jefe de las fuerzas armadas cubanas, general Ovevo Pérez, ha sido hecha fracasar una rebelión militar dirigida contra el Gobierno del presidente Grau San Martín. Ha sido detenido en Batabano, en unión de unas ochenta personas, oficiales del Ejército, de la Policía y el ex jefe del Ejército José Pedraza.» Efe.

Asesinato del doctor Llanillo La Habana, 16.—Sobre la cuneta de la carretera de Punta Brava, en los alrededores de esta capital, ha sido encontrado el cadáver del doctor Llanillo, que presentaba tres balazos. Se cree que el asesinato fué cometido por razones políticas, pues el doctor Llanillo fué íntimo amigo del ex presidente Batista, y durante algunos años, su jefe de Prensa.—Efe.

Triple alumbramiento

Valencia, 16.—Un modesto matrimonio de esta capital, vecino de la calle de Burriana, formado por María López y Rogelio Serrano, son padres, desde esta mañana, de dos niños y una niña. Madre e hijos están en perfecto estado. El padre es empleado de oficina.

¿TERMINARA LA SEQUIA?

Se señalan indicios de borrasca por el Norte

En Marruecos están gravemente amenazadas las cosechas

Madrid, 16.—Una esperanza de que cese la rigurosa sequía que padece desde hace exactamente un mes nuestra península, aparece hoy por el horizonte con el indicio de que pueda venir una borrasca por el Norte. Pero, esperamos solamente, porque se ignora lo que pueda traer la ruta del Atlántico, de donde carecemos de información.

En tiempos de guerra no se pueden hacer pronósticos meteorológicos felices, debido a la intervención a que están sujetas estas informaciones por los beligerantes. En España no contamos con informaciones meteorológicas más allá de nuestro contorno, que en el Atlántico no pasa de las Azores.

Las causas primeras de estas fenómenos se ignoran siempre. Sólo sabemos que hay una paralización en la atmósfera, por lo menos en nuestro hemisferio, al no circular sobre nuestro espacio las masas de aire húmedas del Atlántico que nos traen las lluvias.

Una hipótesis de este extraño fenómeno, repetición del que ya se dió en el año anterior con efectos perniciosos para nuestra economía, está en la paralización de la actividad solar.

Sabido es que el sol cada once años recorre un ciclo. En el año 1938 el sol pasó por el máximo de actividad y ahora a principios del año pasado, llegó al mismo. La actividad sólo es manifiesta por manchas. Y cada mancha es como una inmensa borrasca.

Ahora bien, no han coincidido otras veces la falta de actividad solar y la sequía, por lo que no puede establecerse la correlación absoluta entre ambos fenómenos.

Otra es la de que nos encontramos en un periodo de irregularidad en el régimen pluvial de España, anormalidades que suelen producirse con intervalos de treinta años aproximadamente. De un gráfico de lluvias que comprende desde el año 1859, confeccionado por el sabio meteorólogo señor Lorente, se desprende que en los alrededores del año 1880 hubo

(Continúa en la página 3)

Ayer por la tarde se registró un cambio brusco en el firmamento, y hacia las ocho de la noche comenzó a llover en Segovia, con gran contenido general, pero apenas pasó de un ligerísimo chubasco, lo que nos sumió en el mayor de los desencantos. En el transcurso de la noche se despejó el cielo, y aunque la temperatura ha refrescado—lo que es indicio de que en alguna región ha llovido con más abundancia que en la nuestra—la atmósfera parece resistirse a acumular el meteorológico acoso.

No es preciso señalar la verdadera angustia con que, en el campo particularmente, se esperaba la lluvia. La sequía y la aspereza transmitida a la tierra por las temperaturas bajas nocturnas y la persistencia del frío durante casi un mes, han agotado las reservas de humedad en nuestros campos. En algunas zonas de la provincia los sembrados de cebada han sufrido ya cierta mengua, considerable en algunos casos, y esta perspectiva desoladora se cierne sobre todos los demás, y de modo especial sufre los efectos de este tiempo excepcionalmente seco, la ganadería, la cual no encuentra heno ni hierba con que alimentarse, por lo cual tiene que ser sostenida a base de pienso. Entre estas impresiones nada tranquilizadoras se mezcla, aliviándonos el indicio de que el tiempo va a cambiar y que vendrán pronto las lluvias salvadoras. Es un hecho comprobado hasta la saciedad, que los inviernos de lluvias escasas son premeditadores de espléndidas cosechas, pero el actual, por su sequía, no es de toda previsión. De todos modos si, como se espera, no tardan las precipitaciones, podemos esperar un buen año agrícola, ya que la siembra se hizo bien y germinó perfectamente la semilla y la sequía, mientras no llegó a alcanzar un grado excesivo, favoreció el fortalecimiento de las plantas.

Labor de las Cortes Españolas

Ya conocen nuestros lectores, por la reseña que hemos publicado, los asuntos tratados en el último pleno de las Cortes Españolas. Una sencilla enumeración de los asuntos aprobados en dicho pleno dará idea de la eficacia con que dichas Cortes vienen desempeñando su labor. Enumeración como ésta podríamos hacer de todas sus reuniones, plenarias en las que se aprobaron multitud de leyes de interés nacional. En la última sesión celebrada el ministro de Obras Públicas informó a las Cortes sobre la labor desarrollada en su ministerio y, además, se aprobaron la reforma de la ley de Derechos reales y transmisión de bienes, varios dictámenes de las Comisiones de Tratados y de Hacienda, la ley de Ordenación resinera... He aquí un balance que puede reunirse con otros análogos de pasadas sesiones. Es el conjunto de una magna obra legislativa con lo que España va logrando una serie de instrumentos legales, de conformidad con lo que a la hora presente se necesita, para el mejor servicio de la Patria.

Pero no son sólo estas afirmaciones las que queremos traer hoy al primer plano de nuestros comentarios. Queremos hacer resaltar algo sobre lo que ya hemos insistido en otras ocasiones y que cada día se ve con mayor claridad. Es la eficacia del método de trabajo de las Cortes Españolas que lleva consigo la mejor garantía en el estudio a fondo de las cuestiones planteadas. Todo ello es consecuencia de la competencia técnica en la elaboración de las leyes, de la firmeza en la labor que se realiza, de una manera práctica y concreta con que

(Continúa en la página 3.)